



# Голлос Времени

7 ИЮНЯ  
СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 45 (6702)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## 8 июня - День социального работника

На Ставрополье прошел очередной ежегодный конкурс высококачественной и конкурентоспособной продукции (услуг) среди предприятий и организаций края

### Серебро за качество

Престиж конкурса постоянно растет, соответственно, увеличивается число участников. Успехи продукции ООО «Аполлонское», можно сказать, уже стали традиционными. А вот районный Центр социального обслуживания населения выступил в числе претендентов впервые и сразу добился успеха, получив из рук авторитетной комиссии диплом и почетный знак «Серебряный орден «Отличник качества Ставрополья».

По словам директора Раисы Васильевны Золотухиной, центр представил на конкурс документы с анализом своей работы за три последних года. Сравнение показало: практически по всем показателям налицо рост. Выросло количество гарантированных и дополнительных услуг, открылись новые отделения - второе в районе специализированное отделение социально-медицинского обслуживания на дому и социально-оздоровительное в станице Советской, оба пользуются заслуженной популярностью. Появляются и новые формы работы, и сегодня сотрудники центра могут оказать практически любую услугу, от мытья полов до оздоровительного массажа, поднять настроение с помощью концерта или дать профессиональную психологическую и юридическую консультацию, постричь и сшить новое платье, даже сделать ремонт или оказать транспортную услугу.



Не удивительно, что число клиентов постоянно растет. А в дипломе так и сказано, что дан он «за применение эффективных методов управления качеством, значительные результаты по повышению качества производимой продукции и оказываемых услуг». Скрепляют утверждение три подписи: губернатора края, генерального директора ФГУ, «Ставропольский центр стандартизации, метрологии и сертификации» В. Зеренкова и заместителя председателя правительства края Г. Ключникова. Желаем районному центру новых успехов и надемся, что «Серебряный орден» будет не последней наградой.

(Соб. инф.).

## Кировчан поздравили

Поздравления с профессиональным праздником работникам социальной защиты населения района прислали губернатор Александр Черногоров и председатель Госдумы края Юрий Гонтарь. Руководители края отметили большой вклад социальных работников в решение многочисленных и непростых проблем кировчан и выразили глубокую благодарность за профессионализм, умение вовремя оказать поддержку и помощь людям, которые оказались в сложных жизненных ситуациях, разделить с ними печаль и радость, посеять в их души зерна надежды.

«Желаю всем работникам социальной сферы района доброго здоровья, терпения, оптимизма, благополучия и большого личного счастья», - говорится в телеграмме Александра Черногорова.

## Ваша работа нужна людям

Уважаемые работники социальной защиты населения!

Примите искренние поздравления по случаю вашего профессионального праздника!

Работать в избранной вами сфере не просто, далеко не каждый человек может разделить чужую боль, не каждый обладает даром сопереживания. Социальные работники - люди особой миссии, призванные помогать нуждающимся, опекать слабых и беззащитных. Убеждены, большинство из вас выбрало эту специальность по зову души и сердца. Внимание, радость жизни, которые вы дарите людям, заслуживают слов глубокой благодарности. Ваше сострадание и милосердие помогают отыскать ту точку надежды, в которой нуждаются многие жители нашего района.

Ваш творческий и профессиональный подход к своему делу, активная и напряженная работа помогают ветеранам и инвалидам, семьям с детьми и другим людям, находящимся в сложных жизненных ситуациях.

Большое спасибо вам за ваш благородный труд, доброту и внимание, готовность прийти на помощь. Верим, что и впредь вашу деятельность будет отличать высокий профессионализм, чуткость и сострадание, а груз огромной ответственности, лежащий на ваших плечах, всегда будет отмечен благодарностью людей за проявленную по отношению к ним заботу.

От всей души желаем каждому из вас счастья, крепкого здоровья, благополучия и удачи!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;  
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

## Письмо в газету

### Мастерицы на все руки

Уважаемая редакция! В связи с наступающим профессиональным праздником очень хочу поздравить социальных работников: заведущую социальным центром ст. Зольской Любовь Анатольевну Рыбакину, медицинского работника Галину Александровну Шербашину и Галину Григорьевну Первакову. Эти милые женщины - настоящие мастерицы на все руки: что в доме прибрать, за коммуналку заплатить, продуктов подкупить, да мало ли еще чего приходится им делать. И все это с большим желанием и заботой. А во время вакцинации подворий от птичьего гриппа тоже без них не обошлось, и в трехмесячнике по санитарной очистке станицы они принимали самое активное участие... Жаль только, что зарплата у социальных работников неадекватна их труду, да и отпуская коротковатые.

От всей души поздравляю всех социальных работников и желаю им здоровья, счастья и великого терпения!

С уважением Л.И. Горлова, учитель с 34-летним стажем, инвалид II группы.

## В Госдуме края

### Из двух зон выбирают... обе

В Госдуме края под председательством Юрия Гонтаря состоялось совместное совещание депутатов, представителей органов исполнительной власти края, а также руководителей муниципальных образований. Оно было посвящено рассмотрению вопроса о создании на Ставрополье особых экономических зон - в Невинномысском и на прилегающих территориях - промышленно-производственного типа, а на Кавказских Минеральных Водах - туристско-рекреационного профиля.

Депутаты ознакомились с презентационными видео-материалами, которые прокомментировал вице-губернатор Борис Калинин.

На совещании обсуждался предполагаемый эффект, который создание экономических зон окажет на социально-экономическое развитие региона. В этой связи было подчеркнуто, что первым следствием их появления станет значительное увеличение инвестиционных вложений в край. Отмечалось, что рассматриваемые проекты уже получили высокую оценку на федеральном уровне.

## Сообщает пресс-служба губернатора

### Семинар с главами

В правительстве СК состоялся обучающий семинар с главами муниципальных образований края «О реализации требований федерального законодательства в муниципальных образованиях Ставропольского края в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах». В нём приняли участие и выступили: вице-губернатор Ставропольского края Борис Калинин, начальник Южного регионального центра МЧС России генерал-лейтенант Сергей Кудинов, начальник Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю, генерал-майор Игорь Одер и другие официальные лица.

Анализируя работу на местах и критически оценивая достигнутые результаты, вице-губернатор Борис Калинин подчеркнул, что ещё многое предстоит сделать в интересах повышения эффективности мероприятий по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций.

### К работе в ЧС готовы

Александр Черногоров принял участие в деловой игре, в ходе которой отработывались вопросы управления краем в условиях чрезвычайных ситуаций. А Черногоров осмотрел пункт управления, беседовал с его специалистами, опробовал функционирование линий связи с территориями. Тренировка показала возросшую готовность органов власти к работе в ЧС.

### Криминал наступают

Под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось заседание совета по экономической и общественной безопасности СК, на котором были рассмотрены проблемы укрепления общественной безопасности и правопорядка в восточных районах края, а также обращение группы депутатов Советского муниципального района о негативной социально-экономической ситуации, сложившейся в районе.

Участниками заседания было отмечено, что, в связи с многочисленными нарушениями в процессе перераспределения собственности, криминальная обстановка в указанном районе значительно обострилась. Имеют место факты криминального перелома собственности. Не устра-

нена практика двойных стандартов, когда на неудобных руководителей в интересах определенного круга лиц оказывается давление. В последующем развитие таких, захваченных рейдерским способом, предприятий прекращается, их активы выводятся, с последующим инициированием одной из процедур банкротства. При этом долги по налогам остаются государствену, а люди бросаются на произвол судьбы.

Было также отмечено, что принимаемые руководством района, территориальными подразделениями правоохранительных органов меры не адекватны возникшей угрозе. Интенсивность противодействия организованной преступности, действующей в сфере экономики, должна быть значительно выше.

### Платить будут больше?

Александр Черногоров, посетив ряд объектов системы социальной сферы, пообщавшись с людьми, провел совещание в краевом Министерстве труда и социальной защиты населения. Он отметил, что по многим параметрам развития социально-трудовой сферы 2005 год и четыре месяца текущего года были для края удачными. Вместе с тем губернатор подчеркнул, что он ожидает от министерства большей настойчивости в создании учрежден-

ий социального обслуживания семьи и детей. Настало также время учредить в Ставропольском крае награды матерям, родившим и воспитавшим от 3 и более детей. Улучшению демографической ситуации в крае, подчеркнул губернатор, будет способствовать и реализация мер по достижению более высокого уровня жизни населения. Решение этой проблемы, по мнению главы края, напрямую зависит от полной занятости и качества трудовых ресурсов.

## Завтра - День социального работника

Все отделения социального обслуживания района приняли участие в очередном конкурсе профессионального мастерства среди работников Центра социального обслуживания населения. В результате образовалось восемь команд, в том числе одна сборная.

Заданий было много. Начинали, как положено, с приветствия и социальной рекламы. Мини-сочинения в оригинальной форме на заданную тему, касающуюся теории социального обслуживания, писались загодя, а вот блиц-турнир по практике оказания первой доврачебной и экстренной медицинской помощи провели на ходу. И тут пришлось не только отвечать на вопросы, но и накладывать шины, измерять давление и демонстрировать другие практические навыки.

Никуда не денешься и от юридической подкованности и законодательной базы. Жюри с пристрастием проверило, насколько конкурсантки знают региональные и федеральные законы и ориентируются в нормативно-правовом регулировании деятельности учреждений социального обслуживания, организации социального обслуживания пожилых людей и инвалидов. Показали участницы конкурса, и как это бывает в жизни, разыграв сюжеты из практики предоставления социальных услуг. Были тут и «два она Веры Павловны» в первом она, как барыня, командовала социальным работником, во втором

## И швец, и жнец, и на дуде игрец



роли вдруг переменялись. Самым вкусным получился конкурс кулинарного мастерства. Причем блюдо должно было отвечать целому ряду требований: быть недорогим, пригодным по возможности из собственноручно выращенных продуктов, отвечать возрастным особенностям и принципам диетического питания. Даже в этих жестких рамках доделанные соработники чего только не наготовили! От одних названий слюнки текут: каша тыквенная, запеченная с яблоками; пельмени картофельные; котлеты «Пенсионер» из макарон и куриного фарша; хлебный квас, всевозможные салаты.

Блестали они талантами и в конкурсе художественной самодельности. Пели, танцевали, представляли в полях, читали стихи, и не только чужие, но и собственного сочинения, как зольчана, маринцы и сборная Центра. Словом, окончательно и бесповоротно доказали: настоящий социальный работник - и швец, и жнец, и на дуде игрец. Особо отметило жюри сольный номер Анны Ковалевой, социального работника из

Комсомольца, артистизм и способность к перевоплощению Антонины Панчухиной из Марьинской, за время конкурса успевшей побывать не только соцработником, но и бабушкой, и казаком.

Очень артистичны были и старопапавловцы. Их команда в составе заведующей отделением социального обслуживания на дому Веры Берестовой и социальных работников Людмилы Пелиховой и Аллы Ишковой заняла третье место, уступив второму всего балл.

Вторыми стали советчане в лице работников социально-оздоровительного отделения культурного обслуживания Людмилы Дорожко, психолога Татьяны Шехоацовой и медсестры Светланы Даниловой. Они буквально наступали победителю на пятки, отстав от первого места на 0,1 балла!

Ну а победу праздновала сборная Центра. В нее вошли специалист по социальной работе Лариса Лазуренко, культурный организатор отделения дневного пребывания Елена Головач и заведующая отделением срочного социального обслуживания Елена Карагишиева (на снимке). Они будут биться за честь районного центра в зональном этапе конкурса.

По итогам все 24 участницы награждены денежными премиями, а команды - почетными грамотами и дипломами.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Акция

### За безопасность на дорогах

В нашем районе проводится немало мероприятий, цель которых - привлечь внимание общественности и участников дорожного движения к проблеме обеспечения безопасности на дорогах. Одно из них состоялось в Новопапавловске в рамках краевой акции «Безопасные дороги - детям», в посвящалась она 70-летию образования службы ГАИ-ГИБДД. Приняли в ней участие работники ГАИ, внештатные сотрудники этого отделения, отряды юных инспекторов движения, учителя, жители населенных пунктов.

Надо было видеть, как в Новопапавловске, на перекрестке улиц Красной и Кирова, вдоль проезжей части дороги, расположились руководители отрядов юных инспекторов движения вместе с учащимися, держа в руках плакаты с надписями: «Водитель, соблюдай правила дорожного движения - спаси будущие!»; «Водитель, в твоих руках жизнь детей!» и другими. Внештатные сотрудники ГАИ и дети вручали водителям и пассажирам листовки с призывами и рисунки Госавтоинспекторы обеспечивали безопасность участников акции, которых только из числа юных инспекторов движения было 252.

Во всех школах прошла также другая акция - «Миллиция и дети» - в рамках Всероссийской операции «Внимание - дети!». В этот день было проведено немало мероприятий, встреч работников милиции с детьми и родителями несовершеннолетних, состоящих на учете в ОВД, вечера отдыха и т.д.

Николай КИРЬЯНОВ.

## На политическом горизонте

24 мая в Кировском районе родилась новая молодежная организация - местное отделение Ставропольского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России». Родилась в День славянской письменности и культуры - совпадение, очень символическое для партии, среди целей которой - воспитание чувства патриотизма и гордости за свою страну, укрепление российской государственности.

## Новые времена - новые молодогвардейцы

вошли в состав счетно-ревизионной комиссии.

Вел конференцию секретарь политсовета Кировского местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Рыков. И не случайно: «Молодая гвардия» поддерживает идеи этой Всероссийской проправительственной политической партии. Более того, единороссы дают молодогвардейцам 20-процентную квоту на представительство во всех уровнях власти. И это не просто абстрактные разговоры. Уже сейчас подбирают кандидатуры на выборы в Советы депутатов муниципальных образований, которые у нас в районе пройдут в октябре этого года.

Установка такая: хотя бы двое из десяти депутатов должны быть из молодых. Сегодня же возрастная анализ Советов показал, большинству депутатов уже далеко за сорок, есть и такие, кому под 70, то есть будущее России находится в руках людей преклонного возраста. «Единую Россию» и ее «Молодую гвардию» подобное положение не устраивает. Они сознательно ставят перед собой цель вывести на политическую арену новых политиков - молодых, сформировавшихся в современную эпоху перемен, не обремененных ностальгическими воспоминаниями о социалистическом прошлом, смело смотрящих в будущее, готовых действовать и не боящихся принимать решения.

И такая молодежь есть. Есть и желающие стать молодогвардейцами. Уже под конец конференции прибежали студенты Южно-Российского многопрофильного колледжа и дружно сели писать заявления. Жене Кочеткову, Ольге Сухиной, Артему Шишкину по 16-17 лет. Они честно признались: «Есть энергия, хотим пустить ее на добрые дела. Какие именно, надемся, взрослые подскажут». А Оля добавила: «Кто знает? Может, и правда будущее России в моих руках?».

Живет Александр в станице Марьинской, там же и работает юристом в ООО «Акцент». Ему 25 лет. Закончил Кисловодский институт экономики и права. Политическую карьеру начал с того, что несколько лет возглавлял станичную молодежную организацию. Два года руководил районным благотворительным фондом «Содействие», который сам же и создал. То есть определенный «рукводящий и направляющий» опыт имеет.

Еще трое - Елена Чекалина, учитель 13-й школы, Ольга Пархоменко и педагог-психолог гимназии Юлия Грабельникова -

вошли в состав счетно-ревизионной комиссии.

Установка такая: хотя бы двое из десяти депутатов должны быть из молодых. Сегодня же возрастная анализ Советов показал, большинству депутатов уже далеко за сорок, есть и такие, кому под 70, то есть будущее России находится в руках людей преклонного возраста. «Единую Россию» и ее «Молодую гвардию» подобное положение не устраивает. Они сознательно ставят перед собой цель вывести на политическую арену новых политиков - молодых, сформировавшихся в современную эпоху перемен, не обремененных ностальгическими воспоминаниями о социалистическом прошлом, смело смотрящих в будущее, готовых действовать и не боящихся принимать решения.

И такая молодежь есть. Есть и желающие стать молодогвардейцами. Уже под конец конференции прибежали студенты Южно-Российского многопрофильного колледжа и дружно сели писать заявления. Жене Кочеткову, Ольге Сухиной, Артему Шишкину по 16-17 лет. Они честно признались: «Есть энергия, хотим пустить ее на добрые дела. Какие именно, надемся, взрослые подскажут». А Оля добавила: «Кто знает? Может, и правда будущее России в моих руках?».

Еще трое - Елена Чекалина, учитель 13-й школы, Ольга Пархоменко и педагог-психолог гимназии Юлия Грабельникова -

Оксана МЕДЯНИК.

## Письмо в газету

### Счастливого пути!

Время мчится вперед, вот и прозвенел Последний звонок для выпускников. В нашей школе их 17, таких разных, непохожих друг на друга, но талантливых.

Я хорошо помню их пятиклассниками (начиная с 5-го класса и по 11-й я вела у них русский язык и литературу, даже несколько лет была их классным руководителем). Сколько непосредственности, наивности и чистоты! Вспоминаю и улыбаюсь.

Мы ввели закон «Доброго отношения к людям». Приветствовали друг друга обязательно так: «Доброе утро!», «Добрый день!», «Добрый вечер!».

Однажды Сережа Шульгин вошел в класс и, никому ничего не сказав, направился к своему столу. Я: «Сережа, доброе утро!» Замешкался, ответил. Назавтра под черкнутую вежливо говорит, аходя в класс: «Доброе утро, Таисия Федоровна! Вы довольны?» Это «Вы довольны?» сразу - мы все вместе долго потом хохотали.

Утро. Ученики стайками торпоят по коридору. Валера Федорченко бодро: «Доброе утро, Таисия Федоровна!» Кто-то из учителей поправляет: «Нас стоит здесь много, ты нас не приветствуешь?» - «А вы ваш ученик идет позади меня, он поздоровется!».

Сколько всего было и хорошего, и не очень: ссоры, обиды, срыванный трудовой десант, оставленный открытым класс, исчезающие комнатные цветы... Но больше запомнились общие праздники и победы, игры, поездки, экскурсии в лес.

Сегодня они - взрослые юноши и девушки. Почти все определились, где учиться дальше. Даша Гайдей, знаток русского языка,

неоднократный победитель школьных и районных олимпиад, конкурсов, бригадир ученической бригады, спортсменка, хочет стать врачом, а сначала - студенткой Ставропольского медицинского института им. Шолохова. Саша Чуйченко, футболист и опытный тракторист, будет приобретать профессию в том же институте.

Валя Лысенко, постоянный участник конкурсов чтецов, любитель поэзии, мечтает уехать учиться и жить в Белгород. Сережа и Валера хотят получить военные специальности. Женя Кленова уже стала студенткой педучилища - другого и не должно было быть: она всегда была первой помощницей родителям в воспитании трех младших сестричек. Маша Коваленко, участница олимпиад, конкурсов, слетов и смотров, походов и праздников, отправится за знаниями в Пятигорск.

Я искренне желаю всем нашим выпускникам, замечательным мальчишкам и девочкам, счастливого пути во взрослой жизни и отличных знаний на экзаменах. А строки из стихотворения Сергея Острового пусть будут напутствием.

... Не отступай, но уступай!  
... Не начинай неправый спор.  
... Быть прокурором не спеши.  
И не рыдись под ясновидца,  
На улицах чужой души  
Всегда опасно заблудиться.  
Желаю всем не заблудиться,  
Найти свой путь, а на нем - любовь и счастье.

Таисия ПОТЕМКИНА,  
с Орловка.

## Спорт

### На Португалию денег нет

В городе Ступино Московской области завершился первенство России по кикбоксингу. В весовой категории до 52 кг серебро взяла наша землячка Наталья Никитенко. Другая воспитанница Алексея Пронькина Ирина Горбачева приняла участие в чемпионате России по боксу в Нижнем Новгороде. В тяжелой борьбе ей удалось занять четвертое место в весе до 60 кг.

Наталья должна была поехать на кубок мира в Португалию. К сожалению, денег на поездку нет. Сейчас обе спортсменки начинают подготовку к июльскому первенству России по боксу. Надемся, на Сочи денег хватит.

(Соб. инф.).

## ◆ Слет ученических бригад

## У нас свои династии

В этом году «Романтики» - ученическая производственная бригада Марьинской школы - отмечает свое 60-летие. Она же принимала гостей и учеников 38-го районного слета ученических бригад, а также конкурсов профмастерства.

Было торжественное, яркое и музыкальное открытие. Ребят приветствовали главы района и Марьинской администрации С.В. Винникова и М.Л. Кутько, начальник отдела образования Н.С. Бессонова.

Хозяева - школьники и работники ДК - подготовили концертную программу, а в выставке поделок участвовали все. Никто не пропустил и конкурсы, за право быть первыми сражались все 12 школ района. А вот результаты не были неожиданными - практически все лидеры сохранили свои позиции. Так, у лесоводов лучшей была, как обычно, представительница Комсомольской школы Юля Попова. Она, можно сказать, приняла эстафету у своей старшей сестры Елены, четыре года подряд участвовавшей в конкурсе лесоводов района, а в минувшем году ставшей единственной участницей сборной команды, занявшей первое место в крае в личном зачете.

Только те, кто сам прошел через это, знают, какой ценой достается победа. Лене она дала заслуженное должное право легитимного поступления в Ставропольский государственный аграрный университет, сейчас она заканчивает первый курс. Возможно, Юля даст повторить ее успех. Во всяком случае, недавно в Ставрополе прошла краевая открытая научная конференция школьников. Участвовали в ней 139 образовательных учреждений из 68 уголков края и соседних республик. По результатам конкурса Юлина учебно-исследовательская работа была признана одной из лучших и награждена дипломом II степени. Тему «Выращивание семян сосны» Юля разработала под началом учителя географии и руководителям



кружка «Юные лесоводы» Татьяны Ермаковой.

Еще одна семейная династия с далекой идущими корнями проследилась в Советской школе. Советчанка Нина Ерошенко взяла первое место у садоводов в этом году, а в прошлом победительницей этого конкурса была Ольга Ерошенко - кстати, внучка знатного садовода края Нины Сергеевны Ерошенко.

Повторили свой прошлогодний успех полководца Люба Бирюкова из Старопавловской, орловчанка Катя Калининко, защитившая экологический проект, предлагающий перейти от химических к биологическим способам борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур; и рационализатор Ваня Кузнецов, ученик Коммьякской школы. В прошлом году он представил изобретение грубых и сочных кормов, в этом собрал из бросового материала современный отечественный мотоцикл «Иж-Юпитер-5», увеличив мощность двигателя (так что теперь летишь с ветерком, как на гоночном). Все трое - ребята опытные, в прошлом году участвовали в краевых конкурсах и доби-

лись неплохих результатов.

У овошесоводов - впереди золотая Оксана Бокова - она не только хорошо отвечала на вопросы, но и успешно узнавала «в лицо» семена и химические удобрения. Советчанин Алексей Постольник стал лучшим животноводом; у них в конкурсе тоже были практические задания - например, определить, из каких видов трав насытили сено. А лучшим бригадиром, отлично разбирающимся в рентабельности и оперирующим цифрами, оказался Гасан Исмаев из Коммьяка.

Все призеры в личном зачете награждены настольными дисколампами или магнитными шахматными досками с набором настольных игр. Среди команд третий результат и бензокосилка от отдела образования - у хозяев, второй и цветной принтер - у Коммьяка, а перья - в который уже раз! - советчане. Им досталась газонокосилка.

Слет бригад края состоится 26 июня. В прошлом году сборная района заняла на краевом слете первое место. Желаем удачи и в этом!

Вера ГАЛЧЕНКО, специалист отдела образования.

## ◆ Животноводство

## Что показала зимовка?

Молочное скотоводство и товарное свиноводство - основные отрасли животноводства нашего района. Причем самым трудным и нестабильным на протяжении ряда лет остается скотоводство. За период зимовки - с октября прошлого и включительно по апрель этого года - в целом по району поголовье КРС сохранено полностью и составило на 1 мая 3738 голов, в том числе 1165 коров. Это при том, что допущено большое сокращение животных в ООО «Байсад Агро» и в колхозе «Орловский».

За период нынешней зимовки произведено 1826,7 тонны молока, к уровню прошлой недополучено его 813 тонн. Наиболее низкие результаты получены в ООО «Байсад Агро», где валовой надой молока снизился на 320 тонн (на 40%) и в колхозе «Орловский» - на 114 тонн (на 40%). В этих двух хозяйствах удой на одну фуражную корову составил соответственно 1177 и 980 килограммов, тогда как в среднем по району он равен 1624 килограммам. На семь процентов снижен среднесуточный привес молодняка КРС и составил по району 395 граммов. Колеблется он от 540-451 грамма в ОАО «Коммьяк» и колхозе им. Калинина, до 380 граммов - в ООО «Байсад Агро» и 236 - в колхозе «Орловский».

В чем причина сложившегося положения? Прежде всего - это низкая среднемесячная зарплата животноводов. За прошлый год у операторов машинного доения она составила по району 2,7 тысячи рублей. В колхозе им. Калинина самая высокая - 3559 рублей, а в орловском хозяйстве самая низкая - 865 рублей. Зарплата операторов по уходу за молодняком КРС по району 2141 рубль. Максимальная она в колхозе им. Калинина (4848 рублей) и минимальная в колхозе «Орловский» (1478). Спрашивается, какой будет отдача от животноводства, работающего в тяжелых условиях при такой зарплате?

Вторая причина - недостаток зоветспециалистов и квалифицированных работников животноводства, в результате чего нарушаются технологические процессы и ослаблен контроль за физиологическим состоянием стада и сбалансированностью рационов.

Указанные причины - следствие бесхозяйственного отношения к животноводству руководителей отдельных сельхозпредприятий. Так, в колхозе «Орловский» на протяжении трех последних лет не производился ремонт полов в коровниках, не готовятся к зимовке выгульные базы, которые из-за отсутствия достаточного количества подстилки превратились в непроходимые болота. И это в то время, когда председатель колхоза постоянно

заверяет, что материал для ремонта полов имеется, как и достаточное количество соломы для подстилки. К этому надо добавить и неполноценное кормление животных.

Не лучшим образом прошла зимовка на второй ферме по выращиванию молодняка КРС в ООО «Байсад Агро».

Неплохо провели зимовку в колхозе им. Калинина. Здесь возросло общее поголовье КРС, полностью сохранилось основное стадо коров. Хороших результатов добились жи отноводы второй фермы этого хозяйства (зав. Т.В. Третьяков) и ИТФ №1 ОАО «Коммьяк» (зав. Ч.И. Алейников). Нельзя не отметить и личный вклад работников животноводства. За период зимовки доярки колхоза им. Калинина Зухр-и Бурдули и Вера Дулина надели на фуражную корову соответственно по 2350 и 2298 килограммов молока, оператор машинного доения из ОАО «Коммьяк» Домна Есауллова - по 2113, зверо Надежда Шевченко из ООО «Байсад Агро» - по 2050. Среди телятники лидируют Мария Аникина из ООО «Байсад Агро» и Любовь Немчук из ОАО «Коммьяк». Результат их труда - 620 и 454 грамма среднесуточного привеса каждого теленка.

Более стабильное положение сложилось в свиноводстве. Численность поголовья свиней в районе составила 13046 голов. За семь месяцев зимовки она возросла на 19%, в том числе по свиноматкам на 1482 головы. Среднесуточный привес составил 280 граммов - на уровне прошлой зимовки. Неплохими результатами добились коллективы свиноводов колхоза им. Калинина (зав. Елена Гмыря), СТФ №1 и №2 ОАО «Коммьяк» (Сергей Кузтинов и Сергей Сливак). Среди свиноводов высокие среднесуточные привесы получили Ольга Бреславская и Ольга Трембалюк из ОАО «Коммьяк» (по 538 и 511 граммов соответственно).

Как видим, есть в хозяйствах и хорошие кадры. Есть и резервы для повышения производства продукции.

Алексей ГЛАЗКОВ, главный зоотехник райсельхозуправления.

## ◆ Юбилей

Жизнь наших горожан прочно связана с детской музыкальной школой. Ежегодно в ней обучаются более 400 мальчишек и девочек, только за последние 10 лет более 500 ребят получили свидетельства об окончании.

А в далеком 1961 году все начиналось с нескольких преподавателей, большинство из которых были приезжие. И не было бы будущего у маленькой сельской музыкальной школы, если бы родители уже тогда не задумывались о необходимости музыкально-эстетического воспитания своих детей.

Год от года рос контингент учащихся школы, открывались новые отделения. И сегодня, в год 45-летия, в нашей детской музыкальной школе учатся на фортепианном, народном, духовом, струнном, хоровом и хореографическом отделениях. Для самых маленьких, 4-6-летних, работает эстетическое отделение.

Спрос рождает предложение. Многие ребята хотят солино петь, играть на электронно-музыкальных инструментах, поэтому есть задумка открыть эстрадное отделение.

Главным достоянием школы по праву считается его педагогический коллектив. За многие годы он по крупицам собирался по всей стране. В школе преподают выпускники Львовской консерватории, Таганрогского педагогического, Краснодарского и Северо-Кавказского институтов культуры, Ташкентского, Семипалатинского, Руставского, Минераловодского и многих других музыкальных училищ.

У молодых мысли всегда чes-

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ШКОЛА!

толюбивые: отработать положенное время и - вперед к музыкальным вершинам. Но кому-то по сердцу пришлись красоты нашего края, кто-то обзавелся семьей, да и забота о судьбах молодых педагогов была отцовская (в один год музыкальная школа получила 9 отдельных квартир). Но главным, что определило будущее молодых специалистов, стала большая любовь к избранной профессии. Так и сформировался педагогический коллектив школы, и сегодня это 24 опытных и молодых, высококвалифицированных и только начинающих постигать азы профессионального мастерства преподавателя.

Более 25 лет отдали Новопапавловской музыкальной школе Надежда Городинская, Ольга Грек, Людмила Денисова, Татьяна Рось, Ирина Федосова, Наталья Чеботаева. Педагогический коллектив в разные годы пополнили выпускники нашей школы Елена Бойко, Ольга Филипенко, Александр Чеботаев, Любовь Катеринич.

Более 10 лет работает директором школы Людмила Мельниченко - человек неиссякаемой энергии и большой трудоспособности, умело совмещающий административную и педагогическую деятельность: многие ее ученики - победители и призеры районных, зональных и краевых конкурсов. Это ей принадлежат идеи проведения новогодних праздничных



представлений, выпускных вечеров, концертных выступлений. Творческий коллектив учащихся и преподавателей активно помогает Людмиле Михайловне воплощать эти идеи в жизнь.

Визитная карточка детской музыкальной школы - ежегодные концерты, посвященные Международному женскому дню 8 Марта, выступления детских образцовых коллективов ансамбля «Радость» и хора мальчиков «Маленький принц», конкурс молодых эстра-

дных исполнителей «Камертон». Преподаватели и учащиеся школы - патриоты своего учебного заведения и гордятся им. Здесь работает семь творческих коллективов. За последние пять лет солисты и творческие коллективы школы 24 раза становились лауреатами зональных, краевых и международных конкурсов исполнительского мастерства; 15 выпускников школы продолжают профессиональное образование в средних и высших учебных заве-

дениях культуры и искусства.

Многих преподавателей школы знают не только у нас в районе, но и в крае. С интересом на краевых конкурсах ожидают выступления учеников Татьяны Максимовой, Александра Чеботаева, Людмилы Мельниченко.

В музыкальной школе работают и молодые творческие педагоги. Впервые участником зонального конкурса стал ученик Анны Овчаренко на районном конкурсе исполнительского мастерства пятеро учащихся преподавателя Любови Катеринич заняли призовые места. Продолжает дарить свое творчество поклонникам хор мальчишек «Маленький принц», который в течение последних двух лет руководит молодой талантливый педагог Екатерина Медяник. Нынешней весной выпускаются очередные хористы, но их места уже спешат занять новые «принцы».

Если есть молодежь, значит, есть будущее. А наша музыкальная школа еще сама молода, полны творческих сил ее преподаватели, набираются опыта молодые педагоги, есть хорошие мечты и задумки. У такой школы не может не быть новых учеников, высоких результатов и блестящих побед. Удачи тебе, детская музыкальная школа г. Новопапавловска, с днем рождения! Ирина РОМАНЧУК.

